

谱写西藏高质量发展与人权保障新篇章

——习近平主席向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信引发与会人士热烈反响

国家主席习近平5月23日向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信，充分肯定西藏经济社会发展取得的历史性成就，就以中国式现代化让各族群众过上更加幸福美好的生活提出新希望新要求，为推动西藏长治久安和高质量发展指明了方向。

贺信引发与会人士热烈反响，大家表示，在习近平主席贺信精神的指引下，西藏在推进中华民族共同体建设上一定会作出更大贡献，符合西藏实际的高质量发展之路一定越走越宽广，西藏的明天必将更加辉煌灿烂，西藏人民的生活必将更加幸福美好。

人民幸福是最大的人权

习近平主席在贺信中指出，人民幸福是最大的人权，发展是实现人民幸福的关键。

“新时代西藏人权事业的发展进步，正是习近平主席贺信精神的生动体现。”中国藏学研究中心当代研究所所长张诗高认为，中国坚持把生存权、发展权作为首要的基本人权，推动西藏各项事业加快发展，以发展促进人权，走出了一条顺应时代潮流、符合中国国情的人权发展道路。

“如今西藏人民的生活得到了极大改善，这一切在于中国始终践行以人民为中心的发展思想。”不久前，巴基斯坦记者阿斯加尔又一次走进拉萨，时隔五年，当地的发展变化给他留下了深刻印象。

在莫桑比克驻华大使古斯塔瓦的手机相册里，有一张不久前在西藏拍摄的照片，照片中老人们坐在村口愉快闲聊。“在西藏，我看到的是百姓安居乐业，我从他们的表情和眼神里看到对生活充满幸福感。”古斯塔瓦说。

习近平主席的贺信让古斯塔瓦深有感触。她表示，中国坚持人权的普遍性与本国国情相结合，积累了尊重和保障人权的宝贵经验。

新时代西藏呈现繁荣景象

习近平主席在贺信中指出，中共十八大以来，在中央政府和全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，让西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题，与全国一道全面建成小康社会，呈现出生机勃勃的繁荣景象。

“相较曾经从报道上读到的有限的西藏，这次我更加全面地认识了西藏社会的面貌。”说起上周第一次踏上雪域高原的见闻，斐济驻华大使坦吉萨金鲍难掩激动。

“中国的减贫事业走在世界前列，这得益于习近平主席的领导力和远见卓识。”坦吉萨金鲍表示，通过走访一些社区，他了解到当地百姓是如何摆脱贫困、步入小康社会的，这是一个了不起的成就。

中共十八大以来，西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代。

西藏自治区拉萨市城关区扎细街道扎细社区党支部第一书记嘎松曲珍表示，“我将和同事们进一步巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴，扎根基层，服务基层，让辖区各族群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。”

加快推进西藏高质量发展

“在推进中国式现代化的新征程上，希望西藏完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快推进高质量发展，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，让人民过上更加幸福美好的生活。”

习近平主席的谆谆嘱托，让西藏自治区发展改革委副主任王京彩备受鼓舞。她表示，西藏在高原经济高质量发展上稳步前进，未来可期。自己将和同事们牢记嘱托，立足高原、突出特色，推动西藏积极服务和融入新发展格局，推动经济高质量发展，让全区各族人民共享更多发展成果。

“在西藏的参访经历，让我看到当地政府和百姓正在中央政府的政策支持下，积极地拥抱高质量发展。”印度尼西亚驻华使馆副馆长、公使狄诺表示，西藏的减贫事业、生态旅游项目等让人深受启发，希望学习西藏高质量发展经验，共同推动人类命运共同体建设。

如今，踏上新征程的西藏，在推进中国式现代化的道路上笃定自信。

新华社记者(据新华社北京5月24日电)

修订后的《商用密码管理条例》公布

新华社北京5月24日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布修订后的《商用密码管理条例》(以下简称《条例》)，自2023年7月1日起施行。

党中央、国务院高度重视商用密码工作。近年来，随着商用密码在网络与信息系统中广泛应用，其维护国家主权、安全和发展利益的作用越来越凸显。党的十八大以来，党中央、国务院对商用密码创新发展和行政审批制度改革提出了一系列要求，2020年施行的密码法对商用密码管理制度进行了结构性重塑。为了贯彻落实行政审批制度改革精神，细化密码法相关制度，对1999年公布的《条例》进行了全面修订。修订后的《条例》，重点规定了以下内容。

一是完善商用密码管理体制。《条例》规定县级以上密码管理部门负责管理相应行政区域的商用密码工作；网信、商务、海关、市场监督管理等有关部门在各自职责范围内负责商用密码有关管理工作；明确密码管理部门和有关部门开展商用密码监管的职权、协作配合、保密义务以及信用监管、举报等制度机制。

二是促进商用密码科技创新与标准化建设。《条例》规定建立健全商用密码科技创新促进机制，保护商用密码领域的知识产权，鼓励支持商用密码科技成果转化和产业化应用。优化现行商用密码科研成果审查鉴定审批的适用范围。明确商用密码标准的制定、实施及监督检查。

三是健全商用密码检测认证体系。《条例》明确推进商用密

(上接第一版)提高“导”的能力水平。第十巡回指导组建立每周支部学习制度，通过领学、集体研讨等方式，原原本本学，逐字逐句悟，不断提高自己的政策理论水平，最大限度做到政策通、方向明、任务清，切实增强做好督促指导工作的科学性、针对性和实效性。

青岛市把开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动作为这次主题教育的“自选动作”，各巡回指导组在开展工作中，注重指导各单位做好优化营商环境工作，确保“自选动作”聚焦主题有特色。第二巡回指导组坚持问题导向、结果导向，督导各单位聚焦营商环境深入开展自查，党组专题研究，系统制定正面负面清单、问题清单，转化相关问题线索，分别建立台账，要求各单位对照时限，尽快形成整改举措，能改的马上改，需要长期坚持的定期督促，确保问题“件件有落实、事事有回音”。第三巡回指导组坚持系统思维，抓“重点”、攻“堵点”、挖“特点”、扬“亮点”，把指导工作与作风提升、优化营商环境相结合，市公安局出台32条措施护航经济社会高质量发展优化法治营商环境，市司法局推动22个领域643项证明事项实现告知承诺办理，助力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

指导工作不能一概而论。各巡回指导组按照“一把钥匙开一把锁”的原则，针对各单位不同特点，加强工作分类，确保巡回指导工作紧贴实际、突出特色，注重指导实效。第一巡回指导组实地指导市总工会，听取近期工作亮点、工会工作难点，以及民生项目工作创新点汇报，参加总工会党组理论学习中心组学习交流研讨；实地指导市卫健委，强调调研内容的全局性，提升群众满意度，对主要负责人及中层干部进行访谈。第七巡回指导组紧密结合各单位的机关工作实际，以规范机关建设为总目标，突出“一二三六六”工作思路，督促12个部门加强党建引领，注重党建与业务工作深度融合互动，着力在“促进机关党建工作更加出彩”“推动党建与业务工作紧密结合”上取得新成效。第十一巡回指导组坚持把深入基层一线作为巡回指导工作的重要方法，先后参加11个指导单位数十场重大活动、学习研讨、领导专题党课、主题党日等，通过参加动员部署、开展座谈交流、听取情况汇报、实地查阅资料，了解掌握主题教育开展情况，提出指导建议。

各巡回指导组牢固树立“一盘棋”思想，建立完善工作机制，强化内部协同配合，研究制定了巡回指导工作安排，细化分工、各司其职，确保各项重点任务落实到位。

第四巡回指导组坚持强链接、建制度、搭平台，建立“日一议”“定期沟通制度”，构建“清单化管理”机制，利用网络信息手段动态调度，所指导单位可通过网络表格、扫描二维码、填写问卷等方式实时录入工作关键节点进展，为联络沟通减负，为指导工作赋能，提高工作效率。第八巡回指导组建立起“日碰头、周报告、月总结”工作机制，制定内部分工表和任务配档表，明确目标任务、责任人和完成时限，切实做到“工作项目化、项目清单化、

清单节点化、节点责任化”，为高标准落实指导工作任务打下良好基础。第九巡回指导组搭建建信信息交流平台，提升工作协同性，分别建立了巡回指导组成员微信工作群和被巡回指导单位联络员微信工作群，畅通沟通渠道，确保各项要求迅速贯彻落实，各项重点任务落实到位。

在助推高质量发展中展现政协担当

(上接第一版)要准确把握新时代文史资料工作功能定位，发挥好“存史、资政、团结、育人”的重要作用，为提升我市文物保护利用和文化遗产保护传承水平作出政协贡献。

会议明确，要聚焦建好用好高能级开放平台，围绕上合示范区建设和山东自贸试验区青岛片区发展等深入议政建言，为服务推动青岛更好落实国家战略、加强对外交流合作建言献策、出实招。充分发挥政协优势，对外讲好中国故事、青岛故事、政协故事，助推提升我市高水平对外开放软实力。

会议提出，要深入扎实开展主题教育，努力把学习成果转化为提升履职质效的实际行动，为更好服务助推全市高质量发展添动力、增活力。准确把握形势，完善“双向发力”机制，用好“界别同心汇”、界别委员工作室等载体，增强服务全市改革发展的能力。大兴调查研究，践行一线工作法，对照时间节点，抓紧抓好年度协商计划的组织实施，确保上半年时间、任务“双过半”。

业态“焕新”，百年大鲍岛强势归来

(上接第一版)为游客提供高品质的旅居度假空间。

大鲍岛片区的太兴里(潍县路19号)是青岛最大的里院综合体。根据专家评审考证，太兴里是现存价值要素最多、保护最完整、元素最齐全的里院群落。在很多青岛人的印象中，中山路被称为“大马路”，而邻近中山路的潍县路是仅次于它的繁华商业街，因此潍县路又被叫作“二马路”。今年“五一”假期，太兴里全新亮相，目前已有木滋咖啡、地二鱼汤馄饨、咋嘛指头、桃喜小馆、梨也炖梨等9个项目开业。

此外，市南区还在太兴里规划了“野馄饨”摊位，孵化青岛本土“野馄饨”美食品牌，通过统一食材采购、统一标准管理，重新找回大鲍岛片区市井烟火气的体验。该项目负责人、青岛海源里商业运营管理有限公司总经理赵佳说：“老城区业态需要守住城市独特的记忆，才能守住市民对于这座城市的感情。野馄饨对于青岛人来说，就是记忆中的惬意与潇洒。我们会将各种烧烤、汤、面、馄饨等小吃搭配露天酒馆，打造青岛人治愈系深夜食堂。上街里、野馄饨也将作为青岛重要的夜游体验，打造成现象级夜生活美食品牌。”他介绍，上街里、野馄饨将在6月下旬试营业，营业时间为晚上10点到凌晨3点。

大项目牵引，青岛文旅产业张弓满弦

(上接第一版)

以方特“熊出没”乐园为例，成立于2006年的华强方特文化科技集团，是中国民营500强企业深圳华强集团控股的上市公司，是国内文化科技旅游产业领军企业。在主题公园方面，方特自主打造了方特梦幻王国、方特东方神画等五大系列、十余个主题公园品牌，在国内外投建运营30多个主题园区，游客量位列全球第五。

方特“熊出没”乐园将结合方特集团旗下熊出没、奇迹少女等动漫品牌IP，打造合家欢滨海旅游亲子主题乐园。项目运营后，整个方特梦幻王国园区预计年营业收入可达5亿元，解决就业2000人以上，接待游客量可达400万人次。同时，该项目毗邻青岛市科技馆，将产生强大的虹吸效应，实现相互引流，届时将打造成为新晋网红打卡地、青岛市文化旅游的新地标。

乘势而上，激发新动能。在这个提振文旅消费信心的关键节点，青岛更需张双臂，拥抱文旅市场复苏。

文旅产业大发展的场景渐次铺开

重点项目是推动文旅产业发展的“稳定器”和“强引擎”。在青岛，一场文旅产业大发展大跨越的场景已经渐次铺开，“进度条”不断刷新——

2023山东省旅游发展大会开幕式上，印象胶东旅游综合体、唐岛湾文化艺术中心及青岛元宇宙公园三个青岛项目签约。其中，印象胶东旅游综合体项目总投资约60亿元，规划建设面积约66万平方米，将打造集吃、住、行、游、购、娱等为一体的度假旅游综合体。唐岛湾文化艺术中心项目，将整合统筹西海岸新区滨海旅游资源及文化艺术资源，打造一系列文化、艺术及演艺新项目，同时周边注入休闲娱乐、文化体验等配套业态，打造青岛“沉浸式文旅综合体”。青岛元宇宙公园项目，拟选址崂山区石老人滨海公园内，将打造国内首家全沉浸、强交互的元宇宙科技文旅体验项目。

重点文旅项目钓鱼台·美高梅酒店已于2023年5月12日完成竣工备案，计划6月份开业。酒店坐落于崂山区上实中心双塔建筑T1塔楼内，其中，青岛钓鱼台酒店处于T1塔楼的顶部，共有116间客房，位于39层的空中大堂可俯瞰曼妙海景；青岛美高梅酒店位于T1塔楼的中部和底部，拥有334间豪华客房，可以让宾客在走向未来的设计中，体验一个个精彩空间的旅程。

复星ClubMed国际旅游度假项目正在加速推进，项目建设用地面积187亩，规划建设面积18.77万平方米，其中一期占地108.6亩，二期占地78.4亩。项目由复星国际有限公司投资52

特朗普“封口费”案 明年3月开庭

“撞期”总统候选人预选

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普所涉“封口费”案的主审法官胡安·梅尔尚23日宣布，这起刑事诉讼定于明年春季开庭审理。这一时间点恰好与明年总统选举两党预选最密集期“相撞”。

梅尔尚同时要求特朗普注意其竞选言论，引发后者不满。梅尔尚23日在纽约县最高法院一场审前听证会上宣布，“封口费”案明年3月25日开庭。庭审预计耗时数周。明年是美国大选年，而3月是民主、共和两党举行总统候选人党内预选最密集时段。特朗普已宣布参选，正常情况下，届时将穿梭于全美各地参加竞选活动，角逐共和党总统候选人提名。

特朗普4月初出庭应诉时引发纽约市安保升级，这次审前听证会则选择在佛罗里达州家中以远程视频方式出席。

据美联社报道，听到开庭日期时，特朗普举起双手，表情沮丧。纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格3月底以34项重罪指控起诉特朗普，指认他曾委托私人律师迈克尔·科亨向女星丹尼尔·斯支付13万美元“封口费”，以免桃色丑闻影响其2016年竞选总统，随后伪造商业记录，以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项，以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

特朗普由此成为美国史上首名受到刑事罪名指控的前总统，但他坚决否认所有指控，也不承认与涉案女子有染。因纽约州检方的部分指控牵涉特朗普任职总统时的行为，他的律师团队正寻求由联邦法院受理“封口费”案。布拉格最晚下周须提交文件，解释为何本案仍由纽约州地方法院审理。特朗普下一次出庭预计在明年1月4日。

当天听证会持续约15分钟，除敲定开庭日期，法官梅尔尚提醒特朗普遵守要求其“慎言”的法令。

特朗普上月应诉后不久，检方指认特朗普过往常针对与其有法律纠纷的人士发表骚扰和威胁性言论，要求法官规范被告言论，梅尔尚本月8日发布上述法令。

梅尔尚解释，该法令并非“禁令”，特朗普仍可谈论案件，为自己辩护，但不能利用检方向被告方提供的大陪审团会议记录、证人证言等证据材料来攻击证人，也不能把姓名、手机号等个人敏感信息发布到社交媒体上。如果违反法令，特朗普可能被控藐视法庭。

听证会后，特朗普在社交媒体上怒斥法官和检方侵犯自己的言论自由，还故意将开庭日期设定在共和党预选密集期，“非常不公平”。“这正是激进左翼民主党人想要的……这叫干预选举，这样的事在我国前所未见！”

海 洋(新华社特稿)

亿元，规划建设ClubMed度假酒店、民宿及商业配套，以全球最大的一价全包度假品牌ClubMed为核心，打造国际化家庭休闲度假目的地和乐活魅力阳光海岸带，成为世界一流休闲度假旅游目的地。

海上嘉年华地唐岛湾西侧，是青岛沿海地标之一，近日重新获生。锦江国际酒店管理公司、雅士高电器、海信东海商贸等知名品牌与西海岸新区融合控股集团签署合作协议，共同打造海上嘉年华文旅综合体和高端人才生活场景。

青岛历史文化城区注重导入新业态和新项目，共引入餐饮美食、精品住宿、文化创意、创意零售、休闲娱乐五大类210个业态项目。其多元业态对文化旅游的带动效果已初步显现，“烟火气”升腾的银鱼巷片区，已成为年轻人的聚集地。荷田水铺等网红餐饮品牌及春和楼等老字号品牌“混搭”碰撞，带来不同文化元素的碰撞。

构筑面向未来的产业体系

文旅大项目不仅关系着投资，也承载着消费，不仅是当前的“量”，更是未来的“质”，还是长远发展的“能”。可以说，没有优质的文旅项目，就没有强大的旅游产业，整个城市的旅游活力也就无从谈起。

作为中国沿海重要中心城市和滨海旅游度假城市、国际性港口城市，青岛文旅正全面提升宜游城市竞争力。文旅部“十四五”规划专家委员会委员、世界旅游城市联合会专家委员会副主任张辉表示，青岛在下一步旅游休闲城市打造中，要创造优质的旅游吸引物，尤其是丰富的节事、赛事活动，同时要创造青岛旅游休闲品牌和文化符号。

当前，传统的观光旅游主导模式已经发生改变，旅游需求向休闲、度假、探险等各方面发展，旅游成为一种“潮”的生活方式。青岛这座充满时尚和现代化气息的城市，旅游竞争力的提升不仅要有一流的业态、一流的服务和一流的设施，更要引领行业风尚，创新“山、海、湾、城”等优质旅游产品供给，讲述更多有温度的青岛故事。

青岛正在谋篇布局，开展旅游品质提升三年攻坚行动，重点推进文旅项目60个，计划年内完成投资153亿元，截至4月底，已有42个项目开工建设。让百年老城焕发新机，在2023年度建设项目基础上，历史城区深化细化150项攻坚任务，统筹推进“两轴两园四片区”项目建设。让老城区“原汁原味”，在老城区聚集起人气、商气、烟火气。海洋，是青岛最鲜明的城市特质。青岛开通多条串联海岸、海湾、海岛和沿海主要景点的“一程多站”式海上旅游线路，提升了青岛旅游核心竞争力……

以文彰旅，以旅塑文。只要不断拓展发展文旅新空间，塑造文旅发展新优势，实现文旅发展新突破，开创文旅发展新局面，我们必将抵达更美好的诗和远方。

高端 主流 权威 亲民 媒体合作热线 66988527 青岛市崂山区株洲路190号

青岛市自然资源和规划局(青岛自贸片区)关于中德生态园D1组团2号停车场建设工程批前公告

为鼓励公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定，对中德生态园D1组团2号停车场建设工程进行批前公告，以保证业主及周边居民的知情权、参与权等，现将有关事项公告如下：一、公告项目基本情况；二、公告及投票地点；三、公告地点：1、青岛国际经济合作区管委会二楼上办政务服务大厅及项目现场围挡出入口处。2、中德生态园官方网站通知公告(https://www.sgep.cn/index.htm)。

投票地点：中德生态园管委会二楼上办政务服务中心大厅，如需咨询可拨打咨询电话：18266221985，中德生态园总体规划建设部68976757。三、现场公告时间：2023年5月28日至2023年6月3日

2023年5月25日

青岛西海岸新区自然资源局关于长安路片区改造项目(二期)规划及建筑方案进行批前公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定，对长安路片区改造项目(二期)宗地一、宗地二规划及建筑方案进行批前公示，以保证利害关系人的知情权、参与权等，现将有关事项公告如下：一、公示项目基本情况；二、公示及反馈方式；三、咨询时间：2023年5月27日至2023年6月2日

2023年5月24日

通告

因G228丹东线青岛市即墨区段(公路桩号K2628+817至K2629+163)路口改造施工需要，自2023年5月30日至2023年7月15日期间需占用上述路段靠近道路中央分隔带两边各1条机动车道及部分非机动车道施工，请途经该路段的车辆及行人按照现场交通标志的指示减速慢行。

特此通告 青岛市即墨区公路事业发展中心 青岛市公安局即墨分局 2023年5月23日

青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队通告

因高速公路桥梁每年需进行一次例行检测，自2023年5月27日至2023年6月8日沈海高速K678+900-K680+500、董梁高速公路董家口至沈海高速段K0+800-K4+660占用行车道及应急车道进行桥梁检测。检测期间请过往车辆服从指挥，注意避让，减速慢行，按照施工标志牌指示行驶，注意安全。

特此通告 青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队 2023年5月23日

青岛市住房公积金管理中心公告

青岛建筑构件厂：经核实，你单位未为胡国强按时、足额缴存住房公积金，现依法向你单位送达《行政处理事先告知书》(青住金处理先告字[2023]11第045号)，责令你单位向我中心报送胡国强在你单位工作期间的工资收入明细及住房公积金补缴核算明细表，自公告之日起30日内视为送达。公告期满后3日内仍未报送的，我中心将根据建设部《关于住房公积金管理若干具体问题的指导意见》(建管[2005]5号)文件规定或职工提供的证据材料，核算你单位欠缴胡国强住房公积金数额，据此作出行政处理决定。

青岛市住房公积金管理中心 2023年5月25日

青岛市住房公积金管理中心公告

青岛瑞科天晟能源有限公司：经核实，你单位未为张晚旭按时、足额缴存住房公积金，现依法向你单位送达《行政处理事先告知书》(青住金处理先告字[2023]11第051号)，责令你单位向我中心报送张晚旭在你单位工作期间的工资收入明细及住房公积金补缴核算明细表，自公告之日起30日内视为送达。公告期满后3日内仍未报送的，我中心将根据建设部《关于住房公积金管理若干具体问题的指导意见》(建管[2005]5号)文件规定或职工提供的证据材料，核算你单位欠缴张晚旭住房公积金数额，据此作出行政处理决定。

青岛市住房公积金管理中心 2023年5月25日